



POSUDEK VEDOUcí BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Téma práce: Psychosociální potřeby pacientů s Bechtěrevovou nemocí
Autor: Jan Tykal
Vedoucí práce: MUDr. Jiřina Ondrušová, Ph.D.

Cíle práce, použitá metodika zpracování a její vhodnost

Téma práce zvolil student vhodně ve vztahu ke studovanému oboru. V teoretické části bakalářské práce popisuje podrobně onemocnění Bechtěrevovou chorobou a jeho důsledky, upozorňuje na zhoršenou kvalitu života pacientů a uvádí současné možnosti léčby s důrazem na nefarmakologické postupy. V souvislosti s tématem se následně věnuje možnostem sociální podpory pacientů s MB.

Praktickou část realizoval student formou dotazníkového šetření, které doplnil dvěma polostrukturovanými rozhovory s pacienty s MB. Cílem výzkumného šetření bylo zjistit, do jaké míry ovlivňuje Bechtěrevova nemoc pacientův život a jeho kvalitu.

Použitá metodika zpracování je vhodná.

Práce s odbornou literaturou a informačními zdroji

Použitá literatura je četností pro bakalářskou práci přiměřená a aktuální. V textu je nejednotnost v odkazech na zdroje. Seznam literatury a internetových zdrojů neodpovídá bibliografické normě.

Formální a jazykové zpracování včetně práce s odborným jazykem, celkový dojem

Jazykové zpracování je přiměřené. Formální úroveň textu je nejednotná včetně číslování kapitol.

Odborný přínos práce, originalita a praktické využití

Téma práce nabízelo velký potenciál zpracování z pohledu studenta sociální práce; určitým přínosem pro praxi jsou výsledky výzkumného šetření, mapující vybrané oblasti života pacientů s MB.

Splnění cílů práce, celkový postup řešení a závěry

Cílem práce bylo popsat psychosociální problematiku a každodenní život pacientů s Bechtěrevovou nemocí. Autor zčásti využil vlastní životní zkušenost s důsledky tohoto onemocnění, jež jej dle jeho opakovaného sdělení významně limitovaly i při zpracování bakalářské práce.

Student průběžně nekonzultoval, pracoval samostatně bez mého vedení a první text práce mi poslal krátce před jejím odevzdáním. V té době měl již i realizované výzkumné šetření mezi pacienty podle vlastního konceptu. Moje podrobná, konkrétní doporučení k celému zaslanému textu akceptoval pouze částečně.

Otázky k obhajobě:

- 1. Které další potřeby patří do psychosociální oblasti života osob se závažnou nemocí?

Vzhledem k uvedeným okolnostem výjimečně ponechávám objektivní hodnocení bakalářské práce na rozhodnutí státnicové komise ve vztahu k průběhu obhajoby.